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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 

(Do Sr.  Capitão Alberto Neto) 

 
 

Requer do Excelentíssimo 

Ministro da Ciência,  

Tecnologia, Inovações e 

Comunicações (MCTIC), 

Senhor Marcos Pontes  

informações sobre o Programa 

Gesac - Programa Governo 

Eletrônico - Serviço de 

Atendimento ao Cidadão. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados requeiro seja 

encaminhado ao Ministro da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, Senhor 

Marcos Pontes, informações sobre o Programa Gesac - Programa Governo Eletrônico 

- Serviço de Atendimento ao Cidadão. 

 

Justificação 

As populações residentes na região carecem de meios para o seu 

desenvolvimento e de serviços públicos fornecidos para os demais brasileiros e a 

floresta Amazônica é bem natural do povo brasileiro e seu uso e proteção devem ser 

apropriadas pelo Estado Brasileiro.  Neste sentido, o fornecimento de internet para a 

região tem potencial de impactar positiva e diretamente a comunicação e coordenação 

entre agentes do Estado para o fornecimento de serviços básicos de saúde, educação 

e segurança, suportar atividades de coordenação entre o monitoramento da região 

Amazônica, in loco, controle e compartilhamento de recursos disponíveis para ações 

coordenadas de órgãos de diferentes esferas, dentre outras possibilidades.  

Em evento realizado em 8/05/2019 no palácio do planalto o Ministro Marcos 

Pontes e o Presidente da República anunciaram a existência de 50.000 pontos de 

internet disponíveis com o uso de satélites geoestacionários de defesa e comunicação 

(SDGC), que possui capacidade de banda larga de alta performance e alcance em 

áreas isoladas e de difícil acesso através da instalação de antenas e infraestrutura nos 

pontos de presença.  Ademais, empresas de tecnologia como a Google LLC,  têm 

lançado cabos de fibra óptica ao redor do mundo para o desenvolvimento de 
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infraestrutura, possuindo assim interesses comerciais e elevada expertise no projeto e 

operação destes equipamentos. 

O programa Governo Eletrônico - Serviço de Atendimento ao Cidadão é um 

programa do Governo Federal, coordenado pelo MCTIC, em parceria com o MEC e o 

Ministério da Saúde, que oferece gratuitamente conexão à internet em banda larga – 

por meio do Satélite Geoestacionário de Defesa e Comunicações, com o objetivo de 

promover a inclusão digital em todo o território brasileiro. O Gesac é direcionado, 

prioritariamente, para comunidades em estado de vulnerabilidade social, em todo o 

Brasil, que não têm outro meio de serem inseridas no mundo das tecnologias da 

informação e comunicação. 

Diante do exposto solicito resposta para os seguintes questionamentos: 

1 ) Quantos pontos de internet via satélite utilizando os satélites SDGC já foram 

disponibilizados para o Estado do Amazonas e qual é a previsão de disponibilidade 

para o referido Estado dentre os 50.000 pontos ora disponíveis? 

2) Quais são as informações/requisições necessárias para que escolas do 

Amazonas possam ser contempladas pelos pontos de internet utilizando satélites 

SDGC? 

3) Qual é a previsão futura de uso da internet via SDGC como estratégia de 

desenvolvimento regional e garantia dos direitos básicos de populações isoladas ou 

com difícil acesso a serviços e direitos básicos? 

4) Há algum projeto no MCTIC que prevê o uso de internet como meio para 

uma maior de cooperação/coordenação entre diferentes agentes de Estado atuantes 

na região Amazônica? 

 

Sendo a fiscalização uma das funções típicas do legislador, faz-se necessária a 

aprovação deste requerimento de informações para obtenção de dados suficientes a 

respeito da atuação do Poder Executivo, a fim de se assegurar a efetividade das leis 

ou, se assim for necessário, tomar medidas para que sejam implementadas de forma 

eficiente e transparente.  

Termos em que, pede deferimento. 

 

Brasília, 08 de Julho de 2019. 

 
CAPITÃO ALBERTO NETO 

                                                        Deputado Federal 
                                                                 PRB-AM 
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